



## Nepotismo, yernocracia, etc.

El vicio es viejo y universal y era absurdo suponer que con el advenimiento de la República iba a quedar totalmente abolido. Siempre que se ha producido un cambio violento en los procedimientos gubernativos del país se ha pretendido desterrar definitivamente tan inhumano y costoso, que, al poco tiempo, ha vuelto a imponerse en virtud de leyes inevitables, inherentes al parecer a la misma naturaleza humana.

Nos referimos al nepotismo, la yernocracia... y la cuñadocracia. Constituye éste uno de los achaques contra los que mas se chilla desde la oposición y en los que mas rápidamente se cae una vez en el Poder. Repetida e insistentemente han acusado los republicanos a la Monarquía y sus gobiernos de prodigar gabelas, destinos y favores entre sus familiares y amigos. Y, sin embargo, a los tres meses de proclamada la República vuelven a encontrarse con frecuencia estos mismos hechos.

«Hermanos, hijos, sobrinos y demás parientes de personajes—dice «La Nación»—hallan fácil acomodo en los pingües destinos y en los sillones parlamentarios. Si se repasa la lista de los que ocupan unca y otros se encontrarán muchos nombres que sólo a los méritos de la consanguinidad deben la prebenda».

No va descaminado el colega madrileño. En nuestra misma capital no sería posible encontrar algún caso típico de esta clase con solo dar una vuelta por nuestro Ayuntamiento?

«Además,—continúa el citado diario—acaba de reiniciarse la práctica de las «creaciones» a medida de las aptitudes de figuras que han quedado fuera de otras combinaciones. Esa cátedra de Endocrinología, ofrendada al doctor Marañón sin ninguna formalidad académica, es un símbolo. Existen muchas y especialidades médicas sin asignatura propia en la Facultad. Pero, por ahora, sólo urge crear la de Endocrinología. Procedimiento democrático, alentador para la juventud».

Y procedimiento para premiar al inclito republicano que no ha querido nada de la República... cuando para aceptarlo tenía que abandonar su numerosa clientela, formada en su mayoría por gente adinerada, que le produce muchos miles de duros al año, muy justamente ganados, por cierto. Sacrificios por la República, habrá dicho el Sr. Marañón, todos los que se quieran, pero dentro de Madrid. Y ha aceptado la cátedra de Endocrinología.

Esta reparación del nepotismo es una nueva ilusión perdida para los republicanos puros que soñaban con que el triunfo de la revolución iba a traer aparejada una moralización general de los usos y costumbres patrios. Prescindían al pensar así de la realidad de la vida que tiene exigencias de las que fácilmente se hace abstracción en la exposición teórica de las ideas.

No es este el único ni el primer desencanto de los visionarios de la perfección republicana. Algo por el estilo es lo ocurrido con la fabulosa dilapidación de la lista civil que si bien se está aplicando a socorrer a los parados lo es a costa de atender con otra clase de fondos al mantenimiento de las propiedades y personal que la Casa Real sostenía. Y lo ocurrido con las posesiones del Patrimonio nuevamente cerradas al público por exigencias imprescindibles de conservación. Esto sin contar con que todavía no existe presidente de la República y aun no se han consignado retribuciones en el presupuesto ni se le han designado propiedades.

También pueden llevarse otro desencanto semejan con la fantasía del sostenimiento del clero. Se viene hablando de esto como de otra sangría abierta a las arcas públicas cuando en realidad su supresión no influiría para nada en la economía nacional. Con ella ocurriría lo que con todo lo demás; lo que se ahorrra por un lado se gastaría por otro sin beneficio para nadie a pesar de todo lo que digan los regeneradores del erario. Tal vez este último desencanto fuera definitivo.

## TEMAS DEL DIA

### Por limpieza pública

Algún concejal en la última sesión de nuestro Ayuntamiento proponía la supresión del riego de las calles durante el invierno, como la cosa más natural. Quizás le ocurría lo que al borracho del cuento que no concebía el uso del agua para beber, pensando éste que solo tiene aplicación en la calle para refrescar el ambiente durante el verano.

Nosotros sin embargo creemos que ningún servicio de las municipales puede suprimirse con menos razón ni con más grave perjuicio para el vecindario, que esté tan directamente relacionado con el ramo de limpiezas y en toda ciudad que se tenga por medianamente urbanizada es imposible conformarse con el simple barrido, esperando a que caiga la lluvia para lavar la vía pública.

Creemos, por lo tanto, que no ha de ser necesario para remediar la crisis económica municipal suprimir un servicio de tanta trascendencia y por el que tanto suspiramos no hace mucho.

### Un síntoma claro

El jueves último se reunieron en el Congreso con el Sr. Besteiro un numeroso grupo parlamentario para «sobre el terreno», según frase del Presidente de la Asamblea, decidir el sitio que cada uno ha de ocupar en los escaños. Y añaden a la vez los periódicos, que no fué tan fácil el acuerdo porque casi todos querían ocupar los lugares de la extrema izquierda.

El hecho, con parecer insignificante, no deja de resultar perfectamente expresivo y declara el ambiente que en las Constituyentes se respira y la que ha de ser la orientación de éstas en su labor parla-

## Información política

MADRID.—El Consejo de ministros duró ayer desde las seis hasta las diez y cuarto.

En la nota oficiosa se dá cuenta de diversos acuerdos, entre ellos los siguientes:

**PRESIDENCIA.**—Por el presidente y por el ministro de Justicia se dió cuenta de las propuestas que, con carácter urgente, formularon los representantes republicanos y socialistas de Andalucía y Extremadura para la solución inmediata del paro agrario. Pasaron éstas al ministerio de Fomento, con objeto de dar solución a la propuesta en todas las regiones donde existe el mismo problema.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Diversos nombramientos, y varios proyectos de construcción de grupos escolares en Madrid.

**TRABAJO.**—Decreto suprimiendo el sistema de alojamientos para remediar el paro del trabajo agrario, y estableciendo recursos y re-

mentaría, salvando un pequeño núcleo, el de los vasco navarros, a cuyo alrededor se encuentran algunos elementos francamente derechistas. La totalidad de la Cámara se encuentra propicia a seguir los dictados de los elementos más extremos en la elaboración constitucional.

Contemos, pues, de antemano para que nada nos sorprenda, con la separación de la Iglesia y el Estado y toda esa porción de democráticos laicistas que los nuevos republicanos piensan acomodar en nuestra patria. Si de algo podemos tener duda es sencillamente de que una Ley tan ajena al sentir popular, disfrute de alguna temporada de vida artificial en nuestro país.

glas para subvenir, mediante trabajos de interés público, a tales crisis.

Idem dictando reglas para contratos de seguro en relación del cambio, en defensa de la moneda nacional.

Idem organizando el Patronato de la Acción social inmobiliaria del Estado y sobre delegación e inspección del Estado en el Banco de Ahorros.

**ECONOMIA.**—Decreto prorrogando la tasa del trigo y la intervención en el comercio de éste, y de las harinas.

**COMUNICACIONES.**—Decreto dando entrada en la Junta consultativa de Telégrafos a representantes de Vigilancia y Reparto. Otro modificando la redacción del artículo 54 del Reglamento orgánico de Telégrafos.

**HACIENDA.**—Decreto estableciendo para las exportaciones determinadas reglas, encaminadas a hacer efectiva la obligación de convertir en pesetas las divisas extranjeras importe de las mercancías exportadas.

Se acordó encargar a la Fábrica, de la Moneda y Timbre nuevas emisiones de sellos postales: los de 40 céntimos llevarán estampada la efigie de Castelar; los de 30 céntimos, la de Pablo Iglesias; los de 15 céntimos, la de Salmerón, y los de 5 céntimos, la de Pi y Margall.

El interés del Consejo estaba vinculado en la resolución que había de adoptarse acerca del problema del paro obrero en Andalucía.

La batallona cuestión de los alojamientos, es decir, del reparto de los parados entre los propietarios, quedó terminada con la supresión del sistema.

## Información del Parlamento

### Los trabajos de la Comisión de actos

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Comisión de actos, bajo la presidencia del Sr. Cordero. Inmediatamente abrió información oral y fueron oídos varios candidatos derrotados y triunfantes en las circunscripciones de Pontevedra, Murcia, León, Avila, Alicante, Burgos, Segovia, Granada y Sevilla.

En el expediente de Sevilla habló el Sr. Balbonía. Dijo que la elección debía ser considerada nula por tres razones: porque existe un sumario, derivado del accidente ocurrido al comandante Franco en Lora del Río, ya que existe la sospecha de que fué intencionado y se sabe—según el orador—que dos sujetos manipularon para derribar el escenario donde estaban los propagandistas, con lo que fué inutilizado el Sr. Franco en su labor de defensa de la candidatura revolucionaria, a la que el protestante pertenecía porque se ha presentado una querrela contra el ministro de la Gobernación, que acusó a los candidatos revolucionarios de querer bombardear Sevilla; con lo que restó a la candidatura los votos de todos los elementos crédulos; y porque el Censo fué modificado horas antes de la elección, introduciendo en él más de dos mil nombres.

La Mesa preguntó al Sr. Balbonía si tenía documentos notariales probatorios de lo que decía, y contestó negativamente. También le preguntó si el accidente al comandante Franco había sido causa de que interrumpieran su propaganda los candidatos que le acompañaban en la candidatura; y tuvo que responder que no.



Primer aniversario

**La señora**

**Doña Angeles Díaz Guerra de Cifuentes**

Falleció en esta Ciudad el día 19 de julio de 1930

**Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad**

**D. E. P.**

Su viudo don Francisco de Paula Cifuentes; hijos María Luisa, Pedro y Encarnación; madre doña Emilia Guerra; hermanos don José, doña Julia, doña María de la Paz y don Angel; hijos políticos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Avila, julio de 1931.

La misa de funeral tendrá lugar en la iglesia de San Pedro de esta Ciudad, el lunes, 20 del actual, a las diez de la mañana.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

# CUENTO DEL SABADO

## LA AGRESION

Un convenio secular, estilo gótico, que esconde sus muros de piedra bajo la enredadera y duerme a la sombra de árboles más seculares que el convento.

Apartado del ferrocarril y de los caminos, nadie sabe que existe, nadie acude allí, sino es el párroco del pueblo más cercano, algunos pobres para comer la tradicional sopa del convento, y una que otra alma piadosa a pedir oraciones. ¿Parientes y amigos? El mundo olvida bien pronto a los que no son ni están con él. Además, las religiosas son ancianas, que puede no tengan ya parientes.

Un vendaval y un estampido de trueno que retumbó improvisadamente, hizo estremecer los sólidos muros y las carcomidas ventanas del convento. Apenas tuvieron tiempo de cerrarlas, cuando descargó una lluvia torrencial, acompañada de relámpagos. Las monjitas asustadas, como bandada de pardas palomas, se recogieron en la sala capitular, ante una estatua de la Santísima Virgen. A cada relámpago daban un sobresalto, rezando: Jesús, María y José; a cada trueno se tapaban los oídos y se persignaban. Era aquello un castigo de Dios sin duda. La gente se volvía tan mala, según les decía el capellán en sus pláticas. Por eso enviaba Dios tan espantosa tormenta.

La campana de la portería, mohosa y rajada, tocó rápidamente. ¿Quién podía ser con este tiempo de lobos? No ciertamente el señor Capellán.

«Hermana Herlinda, Vos que sois más joven, id a abrir», ordenó la Superiora. Y la obediente Sor Herlinda corrió hacia la puerta con to-

da la agilidad que le permitían sus sesenta años bien contados.

¡Lo que vieron las buenas religiosas desde la sala capitular que estaba enfrente de la portería!

Una mujer en un estado lastimero, una mujer cual nunca la habían visto, atravesó corriendo el patio gótico y fué a refugiarse en la sala capitular. Faltábale la respiración, y dejándose caer en uno de esos artísticos asientos de nogal esculpido, exclamó: «Nun... ca... pensé que lle... garí... a aquí... con vida».

Las religiosas se agolparon para auxiliar a la pobre joven, vestida de tan extraña manera. La hermana dispensera fué por una copa de vino centenario que tenía; la enfermera corrió en busca de un auxilio fabricado en el convento, no sin volver curiosamente la cabeza hacia la huésped misteriosa.

Evidentemente algo grave había pasado a aquella joven. Todo hacía suponer una agresión, y las pacíficas religiosas se estremecían de horror al pensar que una partida de bandidos merodeaba por los alrededores del convento.

Mientras la visitante tomaba pequeños sorbos la copita y recobraba aliento, las religiosas la contemplaban con curiosidad. ¡Pobre joven! ¿Qué le pasaría? La cara en saugrentada, mesados los cabellos, los vestidos desgarrados y sin duda en parte perdidos el paraguas roto.

Cuando devolvió la copita con un suspiro de satisfacción, limpiándose los labios con un microscópico pañuelo lila, la Madre Superiora comenzó gravemente su interrogatorio.

—¿Cómo ha sido, hija mía, que ha caído en manos de banditos? Una carcajada fué la respuesta.

—¿Los banditos? Pero ¿por quién me toman?

—¿Pero... este paraguas sin punta?

—¿No lo rompió usted sobre las espaldas de sus agresores?

—¡Qué val... Es un «Tom-Pouce», última novedad.

—Pero si tiene usted la cara ensangrentada...

La joven se llevó el pañuelo lila a las mejillas, y miró.

—No, señoras, digo madres; es el rojo de los labios que se ha derretido con la lluvia.

Pero no nos negará que la han arrastrado por los cabellos y se los han arrancado. Los tiene cortos...

—¡Ah!, usted lo dirá porque estoy peinada a lo «Ninón». Es la moda de ahora.

—¿Cómo? ¿Todas peinan así? ¿Todas en esa fachá?

—¿Y qué tiene de particular? Nunca hemos sido tan bonitas como ahora.

Las monjas no salían de su admiración y estupor. Algunas desde que entraron en religión hacía más de cincuenta años, no habían visto el mundo, ninguna había salido desde hacía veinticinco años.

Así que se hacían cruces al ver aquella catadura, y cuchicheando entre sí se abandonaban a críticas, pues, aun siendo monjitas, no dejaban de ser mujeres.

¿Y ustedes las de ahora no traen siquiera medias? —prosiguió la Madre Superiora, abriendo los brazos escandalizada.

—Pero ¿dónde viven ustedes? ¿Y esto, qué es? —respondió secamente la «mis» levantándose una pierna para pellizcar su media de seda...

Sólo que mis medias son de «dernier chic», esto es, color de carne.

—¿Y las mangas? Yo pensaba que se las habían arrancado los banditos mientras usted forcejeaba por defenderse.

—¡Las mangas! ¡Qué trasnochadas son ustedes! Hoy nadie las lleva más que las monjitas.

—¿Las faldas? ¿Se las olvidó en casa?

—Es la moda.

Y estaba para enlazar un panegírico sobre las faldas cortas que permiten saltar, correr, enseñar las piernas, bailar el Charleston, etcétera, cuando sonó un claxon.

«¡Claudio, Claudio!», gritó la joven, corriendo hacia la puerta sin despedirse siquiera de las asombradas monjitas.

—¡Ah! iba con su esposo — exclamó la Superiora con un suspiro de satisfacción.

—¿Qué esposo, ni qué ocho cuartos — refunfuñó la «mis» saltando de un bínco en el coche — Claudio es mi amigo, es decir, uno de mis muchos amigos. Me trajo a dar un paseo en un coche. Mientras él fumaba, yo me aventuré sola por el campo, en busca de pájaros para probar mi nueva pistola — y sacó del bolsillo trasero un juguete de reflejos metálicos — pero me perdí; estalló la tormenta, y entonces fué cuando vi los muros del convento y entré en busca de abrigo. Y volviéndose al joven que estaba en el volante: — «Vamos, Claudio, a todo escape, porque este aire del convento me asfixia...»

Y mientras el coche iba como un bólido levantando en los charcos abánicos de agua, la Superiora exclamó tristemente:

—Después de todo, no nos hemos equivocado gran cosa. Ha habido una verdadera agresión contra esta mujer; pero no son los salteadores de caminos que sólo atacan una vez roban el dinero, ha sido un salteador terrible que ataca a cada instante y roba los tesoros y la vida del alma.

—¿Qué salteador? —preguntaron a coro las monjitas aterrizadas.

—La Moda.

## Sección religiosa

## De enseñanza

### SANTORAL

Día 19. — Domingo VIII después de Pentecostés. Santos Vicente de Paul, fd; Epafra, Marti, obs; Justa, Rufina, Aurora, vgs, mrs.; Simaco, p.; Féi x, ob., Arsenio. La misa y oficio divino son del domingo VIII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### CULTOS

#### Novena a la Virgen del Carmen

Encarnación. — Continúa la novena a la Virgen del Carmen. Fiesta Sacramental. Por la mañana a las nueve y media misa solemne. Por la tarde a las seis y media, rosario, sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José, C. D., procesión Sacramental, bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

#### Fiesta de San Vicente de Paul

Padres Paules. — Conmemoran en unión de las Hijas de la Caridad y las Conferencias de Señoras y Caballeros de esta ciudad, la festividad de San Vicente de Paul. A las ocho, misa de comunión general que celebrará nuestro Ilmo. y Rvdo. Prelado. A las diez, misa solemne con sermón a cargo del R. P. Prudencio García, C. M. de la Residencia. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y adoración de las Santas Reliquias.

#### Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Madres con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SAN VICENTE. — A las ocho Rosario en la Soterraña.

### SANTORAL

Día 21. — Lunes. Santos Jerónimo Emiliano fd.; Elias, pf.; Margarita, Librada, vírgenes; Pablo, dc.; José el Justo, Sabino, Julián, Máximo, Casia, Paula, mrs.; Vulmaro, ab.; Severa, vg.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo Emiliano, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Novena del Carmen

Encarnación. — Continúa la novena a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, letanía y novena.

### Relación de opositores por Rectados

La «Gaceta» del viernes sigue publicando la relación por Rectados de los aspirantes admitidos a las oposiciones libres a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas por Real orden de 20 de octubre de 1930.

### Rectorado de Madrid

En este Rectorado figuran admitidos 752 maestros y 854 maestras, figurando también en dicha relación excluidos por diferentes causas 244 opositores y 206 opositoras.

### HIPERTENSION

RIÑÓN, VEJIGA, DIABETES, IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

### Aguas de Corconte

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde

Caja de 25 botellas 32 pts. De 50 ídem, 55 pts.

### Folleto y pedidos:

Administración CORCONTE Muelle, 36, SANTANDER

### Cuarenta Horas

Se celebran en las Madres con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

San Vicente. — A las ocho rosario en la Soterraña.

No olvide que los cafés tostados por «CASA LAVIÑA» son insuperables  
SI POR CASUALIDAD NO ES USTED CLIENTE LE INVITO A QUE PIDA UNA MUESTRA GRATUITA  
Los cafés que expende esta Casa son tostados diariamente. — Siempre la máxima calidad al precio más limitado.  
TUESTES ESPECIALES PARA CAFES, BARES Y CASINOS

# Casa Laviña

Tomás Luis de Victoria, número 2  
enfrente de la COOPERATIVA C. MILITAR. — AVILA.

## UN GRAN PELIGRO PARA CASTILLA

### La defensa debe ser rápida y mancomunada

(Continuación)

El peligro ministerial. — El día 24 de junio próximo pasado se promulgaba un Decreto del Gobierno provisional a propuesta del Ministerio de Fomento, sobre las Confederaciones Hidrográficas.

Sus disposiciones tratan de justificarse en un preámbulo que merece ser comentado.

Pueden reducirse a las siguientes:

- 1.º Se cambia su nombre por el de Mancomunidades; 2.º se suspenden en sus funciones a todos los actuales organismos de las Confederaciones y se crean Comisiones gestoras formadas por el actual delegado del Gobierno, el director técnico, el jefe de la División Hidráulica, el letrado asesor y cuatro representantes de intereses agrícolas, y uno de los industriales, afeetos a la Confederación, nombrados directamente por el Ministro de Fomento; Tercero, se encarga a dichas Comisiones la gerencia de las Confederaciones y se les encomienda realizar en el plazo de un mes la revisión de planes anuales y generales, la reglamentación, la simplificación de los actuales organismos y la organización de su personal administrativo y facultativo; 4.º se dictan normas detalladas para esta labor, entre ellas la formación de una relación de obras en construcción, con facultad de fijar su preferencia,

## atendido su coste y utilidad, y de proponer así mismo la suspensión de algunas y el crédito que debe autorizarse en el corriente ejercicio para cada una; la formación así bien de otra relación de las obras incluidas en planes generales, con todos los requisitos de la Ley de Auxilios, proponiendo las que deban suprimirse; una tercera relación de las que puedan ser estudiadas, en sustitución de las que se propongan suprimir en la anterior; el estudio asimismo de lo que debe suprimirse o mantenerse en cuanto a servicios geográficos, forestales e industriales; el estudio también de la reducción del número de Síndicos, con ampliación en cambio de representantes de Ayuntamientos y Diputaciones cooperadoras, puntualizándose la composición de la Junta de Gobierno, la supresión de Comités y Consejos técnicos y de cuantos organismos existan convenientes; el ensayo de concursos de subvenciones para los planes anuales; la proclamación de la Ley de Auxilios de 7 de Julio de 1911, sobre todo en cuanto a su art. 12, y hasta la propuesta de supresión de una Mancomunidad o su reducción a Sindicato Central; y 5.º, se establecen los recursos que han de tener las Confederaciones, con su presión total del aval del Estado en los empréstitos.

## A la clase Patronal

En el año de 1928 una Real orden autorizaba al gremio de ultramarinos único que existía legalmente constituido en aquella fecha según datos del ministerio de Trabajo — para que se constituyese y celebrase las elecciones de los miembros de su seno que habían de ser elegidos por votación entre todos ellos para constituir los Comités paritarios interlocales del comercio en general, cuyo funcionamiento sería en esta capital.

En la misma fecha y en la misma Real orden exactamente igual autorizaba a la Asociación general de Dependientes de comercio para la elección de los elementos que como obreros actuarían en dichos comités; éstos eligieron sus compañeros al fin indicado y en cambio la clase patronal abandonó su derecho dejando desierta la votación y sin constituir el Comité.

El que esto suscribe como obrero le pareció muy mal la conducta de la clase patronal y ante algunos de los que pertenecían a su junta directiva protesté de la conducta seguida, haciéndoles ver los perjuicios que habría de ocasionar tanto a su clase como a la obrera e industrial de la provincia de Avila.

Alguno de ellos contestó que los motivos de no haberse constituido no eran otros que el consejo de su Secretario asesor, pues, según él, no constituyéndose el Comité no pagarían el impuesto para su sostenimiento (desconocimiento más grande en la vida se ha visto) pues ese señor asesor ignoraba que si los patronos no pagaban el impuesto para que funcionara el Comité en

## esta Capital tendrían que pagarlo para otra

Efectivamente, hoy me he enterado que todo el Comercio de Avila lleva pagando ese impuesto por espacio de dos años a Salamanca que es donde reside el Comité que debió residir en Avila.

Me atrevo a preguntar a ese señor asesor. ¿Hay derecho a tener a todo el comercio e industria entre ésta a los agentes comerciales, pagando ese impuesto fuera de Avila por una ignorancia del que debe estar obligado a saber lo que aconseja y asesora? Las pesetas que debieron quedarse siempre en Avila resultan que se llevan a Salamanca como si nosotros no tuviéramos amor propio de avilenses para saber administrar nuestros intereses. Aparte de esto los perjuicios que en otro orden de cosas se siguen a todos por no funcionar aquí el Comité paritario son considerables.

Ante este gran desacierto se impone que el Comercio en general tome el acuerdo de recabar del Ministerio del Trabajo la constitución de dicho organismo en Avila para toda la provincia.

Y a ver si aprendemos de una vez para siempre que las leyes sociales hay que implantarlas con gran espíritu y no con regateos.

Un Obrero Tosco.

## 202.500 firmas catalanas contra los acuerdos antirreligiosos

BARCELONA. — Han sido llevadas a Madrid las firmas de los católicos catalanes en protesta contra los acuerdos de varios Ayuntamientos que pidieron la expulsión de los Jesuitas y otras órdenes religiosas. Los comisionados van en varios automóviles llevando consigo los pliegos, que en conjunto suman 202.500 firmas, y que han sido encuadrados en 31 volúmenes atados con cintas de los colores catalanes y republicanos.

Dos de estos volúmenes contienen las firmas de las mujeres catalanas y los restantes son sólo de firmas de hombres, clasificados por poblaciones y con relación de domicilios y profesiones de los firmantes.

Mientras esta Comisión de católicos catalanes está en Madrid, otra Comisión hará entrega a la Generalidad de otros tantos volúmenes de firmas, que son el duplicado de los que se entregarán al Sr. Alcalá Zamora.

Existe el propósito de que al retorno de este viaje se emprenda una activa campaña para contrarrestar la desenfadada propaganda de ataques a la religión y a las Ordenes religiosas que se está llevando a efecto en Barcelona con una intensidad desacomodada.

## Los jesuitas, instrumento valioso de la cultura

BILBAO. — Firmado por 85 arquitectos, ingenieros y jefes técnicos de industrias diversas de Vizcaya, ha sido elevado un escrito al presidente del Gobierno provisional, en el que dicen: «Los que suscriben, ingenieros Industriales, de Minas y Caminos; arquitectos y jefes técnicos de industrias, protesta contra la campaña de expulsión de los Jesuitas, que desarrollan una labor con sus laboratorios, Universidades y bibliotecas que constituye uno de los primeros instrumentos de la cultura nacional.»

## BECAS

En el Colegio mayor del Beato Juan de Rivera de Burjasot (Valencia), se hallan vacantes seis becas-giaturas que habrán de proveerse por oposición. El plazo de admisión de solicitudes termina el día catorce del próximo mes de agosto.

## Sección mercantil

### Peñaranda

El mercado celebrado hoy como todos desde que dió comienzo la recolección desanimado.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Trigo, de 78 a 79 reales fanega.

Cebada, de 36 a 37.

Centeno, de 50 a 51.

Guisantes, de 57 a 58.

Algarrobas, de 60 a 61.

Lentejas, de 140 a 150.

Avena, de 22 a 23.

Garbanzos gordos, de 70 a 75 pesetas.

Idem pequeños, de 40 a 50.

Un Obrero Tosco.  
**BACERA**  
o mal de Bazo del ganado se cura infaliblemente con  
**SAL-FACI**  
Coso, 94 Laboratorio ZARAGOZA

**INLEAVANA**  
SUAVIZA CUTIS Y MANOS  
35 de CAJA FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da vida y juventud

Es rápido científico agradable

GARAGE EN MADRID
Jaulas. Nave. Taller de reparaciones económicas. Surtidor de gasolina, etc.
Estancia desde 2 pesetas
Arriaza, 16. Próximo Plaza España. MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana
Próxima salida el 7 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Caivo», saldrá de Barcelona el 21 de julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de septiembre.

Advertisement for PHOTO CARTAGO featuring an illustration of a woman and a man sitting on a car. Text: EL MEJOR RECUERDO PARA LAS PERSONAS QUERIDAS ES UNA BUENA FOTOGRAFIA VISITE V. EL ESTUDIO FOTO CARTAGO, Estrada, 3 Y QUEDARÁ SATISFECHO DE LA CALIDAD Y BUEN GUSTO DEL TRABAJO.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing various books and their authors, such as 'Rosa Perrins' by Alice Pujo, 'Amor es vida' by M. Alanic, etc.

Y otras muchas en preparación
Toman en 8.º, a ptas en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledolid) ALAEJOS

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Orcoma» 26 de julio.
El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.
El vapor «Orduña» 27 de septiembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)
Gran Hotel. Completamente reformado
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre
Informes: Dirigirse al administrador del Balneario

Oferta ventajosa
Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.- MADRID
D. .... de profesión ..... domicilio en ..... provincia de ..... calle ..... número .....
Dirigirse a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, 78, 84, 90, 96, 102, 108, 114, 120 meses de 12 pesetas

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).
Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo. De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).
Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia. - C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).
Museo de la Catedral. - Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).
Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Advertisement for 'AGENDA BUFETE 1931' with an illustration of the agenda and text: PARA 1931 AGENDA BUFETE 1931. Precio en las buenas LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BALANES

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

COMEDOR DE CARIDAD

Ecos de sociedad

Información de última hora

El suceso de hoy

Se desprende una piedra y hiere gravemente a un viajero

Esta mañana a la llegada del tren tranvía a esta capital tuvimos noticias de que en el mismo venía un hombre gravemente herido.

Para averiguar lo que hubiera de cierto nos encaminamos a la estación donde nos confirmaron la noticia, y poco después en el Hospital provincial tuvimos ocasión de hablar con un compañero de trabajo del herido llamado Víctor Navas el cual nos manifestó lo siguiente: Que regresaban del pueblo de Colmenar viejo donde han estado trabajando en una cantera durante bastante tiempo, tomando en Madrid el tren tranvía de Avila para regresar al pueblo de Berrocalejo de donde son vecinos.

Al llegar al kilómetro 81 de la línea del Norte entre las estaciones de Santa María de la Alameda y Navas del Marqués, término municipal de este último pueblo, una piedra que ignora si fué arrojada por alguien o se desprendió de alguna cantera hirió en la cabeza a su compañero de viaje, produciéndole estensa herida en la cabeza.

Inmediatamente tocó el timbre de alarma acudiendo el interventor del tren y algunos viajeros, prestando auxilio al herido que fué curado de primera intención por el médico titular de Navalperal de Pinares don Sebastián Herrero.

En el mismo tren el herido que se llama Julián González González de 31 años, fué conducido a esta ciudad desde cuya estación se le trasladó al Hospital en la camilla de la compañía por los empleados de la misma.

En aquel benéfico establecimiento, fué nuevamente asistido por el médico D. Angel Torres, calificando su estado de muy grave.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Astaná y Cangrejo.

CASTELAR, 5

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, 19, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª La Reina de la Ribera; Hilar.
2.ª Indianola, Foxtrot; Elimberg.
3.ª El Huesped del Sevillano, Lagarteranos; Guerrero.
4.ª Capricho Andaluz; M. Rucher
5.ª Bienvenida, P. D.; Arnedillo

El director, Juan Caballero.

TRASPASO

en inmejorables condiciones, de la antigua y acreditada funeraria de Nicanor San Segundo Galindo. Advirtiéndole al público que, hasta su realización, continuarán haciéndose cuantos servicios encomiendan.

Aviso para los segadores

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte ha dispuesto que desde el día 21 del corriente y hasta nuevo aviso, se agregue un coche de 5.ª clase en Madrid y otro en Medina del Campo al tren correo núm. 21, dedicado exclusivamente al transporte de segadores, con el fin de que el viaje de regreso a Galicia puedan puedan realizarlo estos trabajadores en las mejores condiciones de rapidez posible.

La fiesta del empleado provincial

Ayer con motivo de la fiesta de empleado provincial, se reunieron los funcionarios de la Diputación, en el palacio de la misma, en cuya reunión los delegados de la asamblea recientemente celebrada en Madrid señores Arés y Ruiz de Saezar dieron cuenta de la labor de la misma en pro del empleado quedando todos altamente satisfechos.

Por la noche y en el elegante salón de la Fonda de la Estación y servido con el peculiar gusto que caracteriza a este establecimiento, se sirvió un espléndido banquete con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados; Huevos rellenos a la napolitano; Truchas; Menestra valenciana; Ternera asada con patatas glaseadas; Ensalada; Tarta a la golosina; Quesos; Frutas, Vinos y Cafés.

Entre los asistentes recordamos a los señores siguientes:

Por la Comisión gestora los señores Fontanilla, Medrano y Mulero; secretario Sr. Delgado; interventor D. Gabriel Garrote; depositario Sr. Porres; jefe de la Sección de Administración local Sr. Crespo; médicos señores Torres (D. Angel), Martín, Erenas y Torres (don Julio); capellanes del Hospital e Inclusa señores Jiménez y Jimeno; archivero Sr. Sánchez Bermejo.

Ingeniero Sr. Gutiérrez; ayudante Sr. Domínguez; arquitecto señor Gallego; auxiliar Sr. Martín; delineante Sr. García (D. Rufino).

Señores Arés, Iparaguirre, De Diego, Barrera, Velayos (D. Mario), Martín (D. Leovigildo), Muñoz, Sánchez San Esteban, Callejo, Martín (D. Eduardo), Mayoral Enciner, Sa'azar, Jiménez Velayos (D. Nemesio), Ortega, D. Miguel Mayoral y el maestro de niños de la Inclusa D. Pablo Martín.

Durante la comida reinó la más franca camaradería.

A los postres hizo uso de la palabra el secretario de la Corporación provincial Sr. Delgado, para ofrecer para fecha próxima un vino de honor en el palacio de la Diputación, para con ello festejar el triunfo obtenido en las pasadas elecciones por el director del Hospital provincial D. Angel Torres Alonso, quien dió las gracias más cumplidas por el honor de que se le hacía objeto.

Habiendo terminado el periodo voluntario de cobranza de Arbitrios municipales el día diez del corriente mes, se advierte a los contribuyentes que hayan dejado de satisfacer sus cuotas, que desde el veinte al treinta y uno del presente mes de Julio podrán hacerlas efectivas en las oficinas del Ayuntamiento con solo el recargo de apremio del diez por 100, pues pas-da que sea esta última fecha el recargo será del veinte por ciento y se procederá seguidamente a la ejecución, en cumplimiento de los preceptos del Estatuto de Recaudación vigenie.

En la clínica ee la Cruz Roja fué curado Enrique Jiménez de desgarramiento en la membrana y extensas heridas en el escrofo, producidas al subir cuando jugaba a un palo. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

SE VENDE la casa de Tomás Luis de Victoria número 13. Razón en la misma, primero izquierda.

En pueblo playa provincia Santander alquiló casita amueblada barata.

Carretera Madrid, 1 triplicado, segunda.

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Esteban Sánchez Magarzo.

D. Juan A. Pedrazas Herrero. D. Gabriel González Capitán, don Baldomero García, D. Fernando Crespo, D. Antonín Fernández Lavina, D. Nemesio Muñoz y excelentísimo señor barón de Andilla.

Señoras: doña Carmen Adanero de Crespo, de Fernández Lavina y Exma. señora baronesa de Andilla.

Señoritas: María Paz Martín, de Crespo, de Fernández Lavina y de Santa Cruz.

Donativos

D. Carlos Simeoni, arroba y media de vino; señorita Mercedes Galvez, unas flores para el altar.

La becerrada del Avila F. C.

Los trabajos de organización para la becerrada que el «Avila F. C.» ha de dar el próximo día 25 se están llevando con gran actividad y sin igual acierto por parte de los encargados de realizar las gestiones encomendadas a tal fin.

Hay un plantel de muchachas bonitas que como presidentas y banderilleras han de intervenir en la fiesta que con sus poderosos atractivos realizados con el atavío de la clásica mantilla de blondas darán mayor esplendor al festival.

Tan pronto como tengamos las listas de las señoritas presidentas y banderilleras daremos cuenta de ella a nuestros lectores.

A BENEFICIO DE LOS OBREROS PARADOS

Como teníamos anunciado mañana se celebrará en el campo de fútbol el partido que la Sociedad Avila F. C. ha organizado a beneficio de los obreros parados.

El Ayuntamiento en vista de la finalidad benéfica de dicho encuentro al solicitar esta Sociedad la cooperación de la Banda para que amenice el partido ha renunciado a la parte que por contrata pudiera corresponderle dejando en libertad de acción a los profesores de la misma los que creemos que dada la finalidad que se persigue tan poco tendrán reparo alguno en actuar, ya que con ello se conseguiría una gran afluencia de público al campo.

El equipo forastero es el Hispania Madrid, que se enfrentará con nuestro equipo local Avila F. C. con la siguiente alineación:

Hispania Madrid. Roloso, Benjamín, Miguel, Siquina, Urquiza Díaz, Ladie (L.) Novella, Santisteban, Dionisio y Palomera.

Avila F. C. Ortega, Resti, García, Alonso, Muñoz (A.), Gacinuño, Pepe, Ibarondo, Muñoz (P.), Jvanito y Fournier.

Actuará de árbitro D. Aurelio Ibarondo. El encuentro promete ser muy interesante pues los forasteros vienen muy reforzados y por otra parte el equipo local está muy interesado en dejar a gran altura el pa bellón abulense.

DICTAMENES DE ACTAS LEVES

Quedaron aprobados por la Comisión con carácter de leves los dictámenes de Alava, Alicante (los nueve primeros lugares), Almería (pendiente de la capacidad para un inspector de primera enseñanza), Avila (menos los dos últimos lugares), Barcelona (provincia), Burgos Cáceres, Cádiz, Cartagena, Jaén, León (menos el último lugar), Málaga, Murcia (para los seis primeros puestos), Orense, Las Palmas, Pontevedra (los nueve primeros lugares), Segovia, Sevilla (provincia), Teruel y Toledo.

Aniversarios

Mañana hace un año dejó de existir en nuestra Ciudad la virtuosa y distinguida señora doña Angeles Díaz Guerra, esposa del ilustrado notario de esta localidad don Francisco de Paula Cifuentes y próxima pariente de nuestro paisano el director de Prisiones, D. Felix Tartas Guerra.

—Pasado mañana se cumplen, el segundo aniversario del fallecimiento del que fué competente farmacéutico y subdelegado de Farmacia se San Lorenzo del Escorial D. Juan Bautista Martín Blázquez, y el de doña Anastasia Quirós Cabrero, esposa del propietario de las Navas del Marqués D. Gregorio Peña.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de los finados.

Primera comunión

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de El Tiemblo, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Alberto Martín Gómez, hijo de nuestro querido amigo D. Eustaquio Martín, empleado del Banco del Oeste de España, recibiendo de manos de su tío D. Trifón, cura ecónomo de la misma. A tan hermoso acto asistieron su abuelo, tíos y demás familia.

Recibirán tanto sus padres como toda su familia nuestra cordial enhorabuena.

Viaticos

Se han agravado en la enfermedad que sufren, hasta el extremo de haberles sido administrados los Santos Sacramentos, D. Jaime López de Varó y la señora de don Angel Juárez.

ENCENDEDOR automático plataforma, extraviado café Amistad, o desde café al paseo del recreo. Se suplica devolución, que se gratificará, en esta redacción.

Viajeros

Con el fin de pasar las vacaciones de verano en Navarrete, mañana saldrá para dicha localidad acompañado de su familia el ilustrado maestro nacional D. Leandro Rodríguez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al médico de San Juan de la Encinilla, D. Gaudencio Hernández, y al cura ecónomo de Sigüera D. Severiano Sánchez-Bermejo.

—Se encuentra en Avila el abogado D. Manuel Bernabé Vicente.

Procedente de Madrid, donde ha visitado varios ministerios en petición de mejoras necesarias e inapreciables, hemos tenido el gusto de saludar en esta a una nutrida representación del Ayuntamiento y fuerzas vivas de Ciudad Rodrigo, representación que después de visitar nuestra Capital continuó su viaje a dicha ciudad.

Entre los que formaban dicha representación saludamos a los señores Aparicio, Pacheco, González (D. A.), San Pablo, Rodríguez Urdisán, D. Agustin Marcos, D. Joaquín Sánchez, D. Joaquín Galte y Sr. Suárez.

Les deseamos éxito en sus patrióticas gestiones.

Malas digestiones. dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID.—La cotización del día de hoy ha sido: Libras esterlinas, 51,95 pesetas; francos, 42,05; dólares, 10 7/15

En Instrucción. Cinco millo nes para grupos escolares

El ministro de Instrucción en su conversación de hoy con los periodistas hizo alusión a los proyectos aprobados en el Consejo de ayer para la construcción en Madrid de varios grupos escolares. Dijo que las obras comenzarán probablemente la próxima semana y que costarán cinco millones de pesetas.

En Economía

El ministro de Economía saldrá esta noche para Barcelona donde pasará el domingo.

En Gobernación.—Maura elogia a Azaña

El ministro de la Gobernación dijo a los informadores que se ha solucionado el conflicto obrero de la Duro Felguera por haber acordado la entidad patronal el abono a los mineros de los jornales durante el tiempo que han permanecido en huelga de brazos caídos. El Sr. Maura comentó esta determinación con la que no se halla conforme, diciendo que es un procedimiento vicioso.

A continuación el Sr. Maura elogió el discurso pronunciado ayer por el Sr. Azaña en el banquete que han celebrado los candidatos de la Acción Republicana. Dijo el ministro de la Gobernación que si Azaña censuró a la derecha republicana estuvo bien pues así conviene que se haga para que se deslinden claramente las diversas ideologías.

Se refirió luego el Sr. Maura a la noticia publicada por algunos periódicos de una probable vacación de las Cortes para agosto y la negó diciendo que una vez constituidas estas no tendrán ya ninguna interrupción en las deliberaciones.

En Comunidades

El ministro de Comunicaciones dijo que la huelga de Teléfonos continúa en el mismo estado sin que se haya alterado la normalidad de los servicios. El lunes se reanudarán las negociaciones entre los

El proyecto de reforma agraria

Ayer tarde se reunió la Comisión para reforma agraria, ante la que presentó un proyecto de decreto la Subcomisión encargada de trazar el plan inmediato.

A pesar de la reserva de los vocales, creemos saber que el proyecto se distingue por su carácter realista. Se creará una Comisión agraria con carácter de organismo público, como ente directivo. Sus recursos estarán en el producto de una elevación del 20 por 100 de las contribuciones sobre fincas mayores de 200 hectáreas, más una dotación presupuestaria.

Se crean también Comisiones locales mixtas de propietarios y campesinos, y presididas por el juez municipal.

Estas Juntas son las que elaborarán el plan de expropiación, división y explotación —por los Sindicatos obreros— de las fincas del término que parezcan más convenientes. Los fondos serán suminiestrados por la Junta central.

El capital de explotación lo proporcionará, en parte, aquella, y en parte la misma Junta local, que acudirá para ello al mercado libre de disponibilidades, y como un capitalista cualquiera.

obreros y la Compañía bajo la presidencia del subsecretario del ministerio Sr. Abad Conde.

Las pruebas de la línea aérea a Canarias han sido satisfactorias

A las cuatro de la madrugada salió del aerodromo de Getafe un avión con dirección a Las Palmas para hacer la primera prueba de la línea aérea a Canarias.

A las cinco llegó a Cabo Juby y a las siete a Las Palmas. El viaje se hizo en excelentes condiciones. Se cree que se efectuará una nueva prueba para buscar los sitios más a propósito para aprovisionarse y detenerse. Pronto comenzará el servicio regular que seguramente será alterno.

Un decreto de Guerra.—Según el ministro solo tenemos fusiles

El Ministro de la Guerra piensa decretar que los alumnos de las escuelas militares que se inutilicen en el curso del servicio ingresen en el Cuerpo de Inválidos.

Ha dicho el Sr. Azaña que llevará a las Cortes un proyecto de ley sobre armamentos, añadiendo que este es un problema pavoroso pues no hay más que fusiles y es bochornoso tener un Ejército sin material. Para eso —terminó el señor Azaña— más vale no tenerlo.

En Justicia.—La reforma agraria

Los periodistas interrogaron al ministro de Justicia acerca de las noticias publicadas en algunos periódicos respecto a la reforma agraria, contestando el Sr. de los Rios que le había extrañado mucho tal noticia porque el asunto se encuentra todavía sometido al examen de la subcomisión del pleno de la comisión agraria.

Retiros militares

El «Diario Oficial» de Guerra publica una disposición concediendo el retiro voluntario a 575 capitanes de Infantería de servicio activo, a 608 de la escala de reserva, y a 45 de la reserva territorial de Canarias.

Noticia'lo de Barcelona

BARCELONA.—La Generalidad ha convocado a elecciones para el día 2 de agosto para que se vote el Estatuto de Cataluña.

—Esta mañana se han declarado en huelga los oficiales barberos. Los huelguistas recorrieron la población para ver si habían cerrado las barberías y como efectivamente así lo habían hecho en la mayoría de ellas no se produjeron incidentes.

—La huelga de Teléfonos continúa en el mismo estado. En la reunión celebrada hoy por los huelguistas en el palacio del Vestido acordaron persistir en su actitud y se leyeron telegramas de varias provincias alentándoles a continuar la huelga.

—Han llegado de Madrid los magistrados señores Alvarez y Aldecoa. También el Sr. Companya que estuvo conferenciando con el gobernador

—En el puerto el conflicto tiende a empeorar. Solo se ha trabajado en la descarga de los buques de carbón mineral. Los obreros se han reunido esta mañana para discutir la solución que puede darse al conflicto y volverán a reunirse esta tarde. Las impresiones son pesimistas.